

上接AA05

能给学生带来解决现实问题的成就感

2016市区民办初中“小升初”阶段性评价大家谈

观点一 生活化的题目完全可以用小学知识解答

点评人:管城区外国语小学 陈锋

阶段性评价内容要求注重综合能力评价,淡化纯知识的记忆性评定,关注应用能力的思维性评定,内涵道德品质、行为习惯、审美情趣、心理素养、思维方式、学习能力等方面。

纵观本次评价材料,第一感觉是题量太大,但其实只要静下心来认真思考和分析,就会发现这些很生活化的题目完全可以用小学知识来解答。而在这种解答问题的过程中,还能给学生带来解决现实问题的成就感,让他们感受到学习知识是一件很有成就感的事情,绝不仅是一块用来考取好学校的敲门砖。

数学素养部分的题目,没有通

过偏题、怪题来为难学生,更没有所谓的奥数题,大部分题目都可以用小学低年级所学知识来解答。

这是郑州市第一次尝试“联合评价、成果共享、自主录取”的办法,很多家长和学生很不适应,在考前不少家长很抓狂,不知如何备考。这就给以后的孩子们提供了模板,应对小升初不能仅靠知识的简单积累,而应该注意所学知识的灵活运用,还要注意发现不同场景下知识的有效性,而且还要注意心态的调整,因为好成绩不仅取决于扎实的基础知识,更取决于良好的应考心理和临场发挥。

观点二 知识点在“课标”范围之内

点评人:管城区外国语小学 席军亮

本次我们郑州的小升初阶段性评价,整体来看题量较大,知识面较广,侧重于对学生综合能力和知识综合运用能力的考查。英语素养部分分为词汇、语法、阅读和写作,评价内容整体来讲注重英语基础知识的考查,没有特别难或者特别生僻的单词和句子,知识点和知识面也都在《国家基础英语课程标准》的要求范围之内,相对于我们往年的小升初英语评价内容的难易程度来

看,此次的英语评价偏于简单化。

本次阶段性评价英语素养部分整体来看,无论是题量、题型,还是难易程度都中规中矩,侧重于考查学生的英语语言基础知识和综合运用能力,具有整体普遍性。因此,我认为本次的小升初英语阶段性评价不足以很清晰地拉开每个层次学生的差距,很难满足我市民办中学,尤其是优秀民办中学的选拔需求。

家长说 宝贝女儿说“好怪……但是很有趣”

市区民办初中“小升初”评价结束后,有不少家长也在论坛、家长群里表达了自己的看法。

“刚才在儿子的家长群里,他班上学习特别好的那名同学家长说,他孩子考得不好,说是题目都没见过,我儿子倒是成绩一般,但是出来跟我讲考得很好,并且很得意的样子。”

“孩子说不难,但是对答案错的不多,简单并不容易做对。”

“题目不能算简单,对于六年级的学生,题目还是有很多陷阱的。感觉有点像高考的样子,很多题不能看表面,否则很可能做错。”

“题目是不难,还要看各大名校如何选人,完全根据考试分数排名吗?没准已经从各培训机构提前选好了。”

“首先我个人认为今年的卷子有水平,我看到了教育界的希望,读死书死读书的年代应该过去了。我们需要的是眼界开阔有创新有思想的下一代,活学活用。怎样让孩子们回归正常?还是请国家教育部门把关一些非法机构和个别学校的暗箱操作,拿教育拿孩子做文章,简直不道德。很多家长认为卷子简单失去意义,我想说这么基础简单的卷子你们的孩子能全对不?所以我个人认为,这次考试是个创新,是个很

好的开始,我的孩子没考好我只能反思平时自己做了什么,一些常识问题都不知道,我没脸说什么。我以后会对孩子多进行常识性教育和课外活动,多些时间陪孩子读课外书,培养孩子的视野开阔。这是我的感受。”

“宝贝女儿说好怪……我心里一紧张,她接着说,和平时学的不一样,但是很有趣。然后我又翻阅了大家的帖子想找点线索,发现褒贬不一。怎么说呢,新的突破和尝试不一定是坏事,都说这次是评价,评估,不是考试。做了第一个吃螃蟹的,心情也非常复杂。家长自己看看吧,因人而异,和我女儿沟通下来,觉得还是不错的。”

“孩子说都是学校内容,题目不难全做完了,没有辅导班练的题型,更别说原题了。”

“我小孩竟然说题目蛮有趣的……”

“今年评价题狠打培训班脸呀,什么押题,什么特训……都是笑话。”



■教育资讯

河南电视台少儿艺术培训中心10周年庆典举行

6月26日,河南电视台少儿艺术培训中心、河南小明星艺术团“十年风雨感谢有你”10周年庆典活动在黄河科技学院礼堂举办。

下午2点半,庆典活动在别具一格的走红毯仪式中拉开了序幕,河南小明星艺术团校长马振凯回顾了建校10年艰苦创业的过程,对支持和关心河南小明星艺术团发展的社会各界人士表示衷心感谢。河南电视台新媒体集团副总许多对河南小明星艺术团在过去10年中取得的骄人成绩给予了高度肯定和赞扬,并希望学校以10周年庆典为契机,在少儿艺术教育的伟大实践中再立新功。紧接着,《十年风雨 感谢有你》校庆10周年文艺晚会在孩子们精彩的表演中震撼开场,数千名观众一起见证了河南小明星艺术团丰硕的教学成果,水鼓、拉丁、芭蕾、民舞快板等异彩纷呈,倾情上阵…… 吴幸歌

伏牛路小学“故事城堡”正式进入省少儿图书馆

7月1日,正值建党95周年纪念日,中原区伏牛路小学故事城堡的主人璐璐姐姐再次应邀来到河南省少儿图书馆,为孩子们带来以“英雄”为主题的汉字故事。

据悉,伏牛路小学“故事城堡”7月1日起正式进入河南省少儿图书馆,每月两次公益为孩子们分享汉字故事,与省少儿图书馆一起打造汉字文化品牌。璐璐姐姐的汉字故事,作为河南省文化品牌之一,将被收录在国家数字图书馆,并在全国发行。伏牛路小学校长李钦志表示:“我们爱美丽的中国,不仅爱青山绿水,更爱文化的绚丽,更想把这几千年沉淀下来的文化精髓传承给孩子们,让孩子们从小领略到中国传统文化的璀璨与珍贵。” 刘晓银

“中国点子训练营实践基地”授牌仪式在郑举行

7月1日下午,教育部中国人生科学学会素质教育工作委员会创新教育研究中心第一个“中国点子训练营实践基地”授牌仪式在郑州松科咏春国术馆训练大厅隆重举行。

创新教育研究中心主任孔凡英为郑州松科咏春国术馆授牌并致辞,他说在全国青少年当中开展“开启人生智慧、转变思维模式、产生发明点子、取得发明成果(国家专利)”的训练和培养,旨在弘扬创新精神、唤醒创新意识、传播创新文化、普及创新知识、掌握创新方法、推动创新实践、提高创新技能,从源头上推动我国自主创新能力建设。李鑫馆长表示,武术可以强壮一个人,而创新发明可以使一个国家强盛,今后,国术馆一定会借助中国点子训练营实践基地,为祖国培养大量的复合型人才。 唐善普

郑州12中举行极限学习创客活动

历时72小时的郑州12中“创客活动之极限学习”落下帷幕,参与挑战的两支队伍在最终展示阶段,任务挑战失败,但10位学员结合72小时的学习情况进行了一场思维碰撞。

“在最短的时间内,在限定的场所和空间内,用特定器材,发挥团队的最大潜能,从无到有,完成一个看似不可能完成的任

务,这也正是这项活动的魅力所在。”活动发起人郑州12中机器人创新社指导教师王飞说,举办这项活动的目的就是为学生提供展示创意的舞台。据了解,郑州12中的创客属于学校的创客空间建设,主要是为了满足学生动手实践的需求,为更多学生提供“使用知识”的机会,引导鼓励学生将自己的奇思妙想实现出来。 李科 魏景

办学17年

丁老师文化培训学校

精品教育 名师授课 严格管理 直线提分

暑期大优惠

小学五、六年级 新初一、新初二、新初三、新高一、高二……
含:语、数、外、数、理、化等大班、小班 VIP一对一 任你选

报新初一优惠更大!

7月1日后天天公开课

详情可致电各校区:

经五路八中总校区: 63396870 55086190 13333833809
地址: 经五路与纬五路交叉口向南10米路东大河公寓四楼

经三路鑫苑路校区: 55013529 13323839018
地址: 经三路鑫苑路皇官大酒店斜对面注协大厦408室

花园路校区: 18903838947
地址: 花园路与畜牧路交叉口融元广场A座610号(丹尼斯旁)

南大街三中校区: 55652170 18939251338
地址: 西大街与南大街交叉口向南50米

城东路东里路校区: 18134735952 13333862079
地址: 东里路与城东路交叉口向南10米路东

城北路远征大厦校区: 55989959 13333862079
地址: 城东路城北路交叉口远征大厦14楼B

丁老师学校官网: www.ding100.cn
扫一扫, 关注更多学校优惠信息